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Солнце еще не встало над спящей планетой. 

Предрассветный туман опустился на длинную ленту асфальтового шоссе, соединяющего два штата. Снежинки осторожно ложились на стылую землю. 

По асфальту, кутаясь в пуховую куртку медленно брел человек. Скорее всего это был бродяга, которого никто не хотел подвезти. Из тумана выплыл дорожный указатель. До ближайшего населенного пункта было 2 мили. Человек замерз, устал и был голоден. 

Дорога, по которой он шел была пустынна. За последние два часа его только один раз обогнала темно-синяя Тойота. Водитель посигналил бродяге фарами, но даже не притормозил. И то правда, кто теперь подсадит в машину бомжистую личность? Человек не обижался. Он понимал водителя. 

Лес немного расступился и бродяга вышел на перекресток. Указатель не соврал - вдалеке было видно несколько огоньков. Что ж, там возможно удастся найти работу на какой ни будь ферме, хотя нет, зимой не охотно берут поденщиков. Ну что ж, возможно там будет какой ни будь склад, или магазин. Он не боялся физической работы. 

Странно. Вроде бы стало теплее. Человек оглянулся и застыл в ужасе…

***

Скалли задумчиво опустила телефонную трубку на рычаг. Было грустно. Звонила подруга, которую она не видела несколько лет. Собственно говоря не подруга, а так, приятельница. Год они учились вместе с Синтией Зим. Она звонила Скалли редко и практически всегда звонки были связаны с какими то ее проблемами. То у приятеля Синтии были желудочные колики. Можно подумать Дана бы поставила ему диагноз по телефону. То какие то проблемы с завещанием. То же мне, нашла специалиста гражданского права. Вот и сейчас она пыталась узнать как лучше подать в суд на того самого (или другого приятеля) за то что он вроде как ее избил. В итоге выяснилось, что речь идет об оплеухе, которую он ей закатил за какие то шашни с соседом. 

«Господи, Боже мой – вот у людей проблемы!»

Нет, Скалли вовсе не была против дружеской телефонной болтовни. Но почему то звонят не просто поболтать, или пригасить сходить куда ни будь, а по делам… «По своим делам», - уточнила она. 

Мысли ее приняли опасный оборот. Скалли тряхнула головой. Так недолго докатится и до жалости к себе.

Дверь в подвал распахнулась и на пороге возник ее напарник. «Весьма в радужном настроении», - подумала она про себя желчно. Но ей тут же стало стыдно. Малдер, надо отдать ему должное, редко пребывал в радужном настроении. И обычно такое состояние духа связано было с очередным секретным материалом. Причем материалом, который Фокс Малдер имел твердое намерение раскрыть.

-Привет!

Скалли молча кивнула и встала из-за стола.

Но напарник и не подумал обратить внимание на этот жест доброй воли.

-Как ты относишься к параллельным мирам, Скалли?

«Ой, только не это!»

К летающим тарелкам и блюдцам она вроде как притерпелась. 

-В каком смысле?

-В прямом! Ты же видела фильм Sliders?

-?

-Да видела, видела! Мы были тогда в Айове, шел жуткий дождь и мы смотрели телевизор, помнишь?

«Он что издевается? Год назад в каком то отеле, очередной бредовый фантастический фильм…»

Нет, конечно, она не позволит себе выразить словами то, что думает.

-Хм. Что то не припомню.

-Суть такая. Один парнишка, из пары запчастей состряпал некий приборчик, который позволяет перемещаться по параллельным мирам. И вот они…

-Подожди, подожди. Все это конечно интересно, но какое отношение…

-Так я же и говорю! Червоточины в пространстве и времени…

-Черво…что?

-Что с тобой, Скалли? Ты не учила физику в школе? Ты только представь себе возможность путешествий в таким мирах!

-Ну представляю.

-Нет, ты безнадежна! – в голосе Малдера  зазвучало раздражение,  -Что с тобой сегодня? Очередной наплыв скептицизма?

«Да я бы так не сказала... Нет, скорее перспектива в скором времени провести еще не одну дождливую ночь в подобном мотеле...» Однако себе Скалли призналась, что так ополчилась на новую теорию Малдера зря. Ничего особенного, очередная бредовая идея. Может статься, напарник сам охладеет к ней через несколько часов - когда его «параллельные миры» окажутся неудавшимся опытом каких-нибудь ребят с установкой для голограмм. Что это с ней? Неужели звонок Синтии так подействовал?.. Она не ответила ни да, ни нет своим мыслям. С одной стороны, это было так. А с другой - Малдер тоже в какой-то мере способствовал её не самому лучшему настроению... ворвался в кабинет, сияя глазами, и вовсе игнорируя тот факт, что ей сейчас не до всяких там других измерений... Как всегда.  «Дана, как всегда...» Она опустилась в кресло напротив стола - Малдер уже занял место в своём, удобно расположившись и раскладывая перед собой какие-то бумаги и уже не обращая внимания на её мрачный вид. Скалли снова задело это... неизвестно почему. Она изящно закинула ногу на ногу, поправила юбку и задала вопрос:

-Что дальше?

-Ты про что? - карие глаза лукаво воззрились на неё; Малдер поднял голову, покусывая кончик карандаша. 

Скалли нахмурилась.

-Я про твою новую идею-фикс. В чём она состоит?

- Слава Богу,  - он захлопнул какую-то папку, не особенно заботясь о том, чтобы её содержимое было в целости - Скалли увидела, как небольшая бумажка была придавлена картонным краем. Это тоже обычное его небрежение... Она вздохнула. 

- Я уж думал, что ты откажешься заниматься этим делом... 

-Твоё счастье, что это - моя работа.

-А по-моему, твоё. - он внимательно вгляделся ей в глаза. - Лучше уж заниматься им, чем мелкими личными неприятностями, я прав? 

- Пожалуй... - машинально ответила она. От сердца немного отлегло. Хоть Малдер нашёл время её утешить, пусть и таким специфическим способом. Что бы он упустил шанс её подколоть? Да ни-ког-да!.. 

Уже более мягко Скалли произнесла.

-Все таки - что у тебя там?..

-Ну коли ваше настроение переменилось к лучшему, - он улыбнулся, покопался в своей папочке и протянул ей довольно большой любительский снимок.

-Ну и что это по твоему?

Глянцевая, черно-белая поверхность, довольно четкое изображение, время съемки скорее всего ранее утро…

-Это гора Рашмор, Южная Дакота… хотя, подожди-ка…

-Правильно! Сосчитай головы! Пять! А должно быть четыре!

-Чушь какая… Скалли внимательно вглядывалась в четыре знакомых лица президентов и неизвестное пятое.

-Это же элементарный фотомонтаж, Малдер. Что с тобой? С чего это ты пришел в такой восторг?

-Это не фотомонтаж, Скалли. Я проверял у экспертов к твоему сведению. Этот снимок подкрепляет показания двух человек, пропавших месяц назад в Южной Дакоте. Она нашлись сами и сделали заявление в прессе.

-Ну и что? Их похитили пришельцы, надо полагать?

-Нет, на этот раз нет. Мистер и миссис Чамберлен ехали по пустынному шоссе. За перекрестком около города Син-Сити они увидели полосу тумана. Сбавили скорость, проехали этот туман. А затем оказались в странном месте.

-В Южной Дакоте? - уточнила Скалли. 

-Да, именно там. Они не сразу поняли, что что-то не так. Мелочи, на которые не сразу обращаешь внимание. Но вот например, нигде, ни на одежде, не на сумках там они не видели замков-молний. Их дорожная сумка в отеле вызвала повышенный интерес по этому поводу… Они осмотрели все достопримечательности, сделали снимки. Причем цветной пленки купить им не удалось. Ее не было в магазинах. А продавцы очень удивлялись их вопросам о Кодаке. Ну в общем, еще много чего… Можешь почитать.

Малдер достал из той же папки довольно затертого вида таблоид с отчеркнутой статьей и кинул его Скалли на колени.

Она из вежливости бегло просмотрела заголовки. Потом встала, вернула напарнику газетный шедевр и прошлась по подвалу, засунув руки в карманы.

-Ну, хорошо и что твоя версия заключается в том что…

-Ну да! - Малдер радостно улыбнулся. Они просто попали в параллельный мир.

-Вот так … просто попали?

-Да, и им еще крупно повезло, что этот мир не слишком отличался от нашего. Ты только представь себе, ведь они могли бы…

-Я представляю себе, что они могли бы просто придумать эту историю. Всего-навсего, Малдер. Сколько они получили за свои бредни с этой газетенки?

-Ладно, допустим. А что ты скажешь на это?

Вскоре из неё была изъята подозрительного вида бумажка. Скалли мельком посмотрела на неё - это был какой-то полицейский протокол.

-А это что?

-Отчёт местного шерифа, который присматривает... - он смущённо хмыкнул. - за спокойствием и благополучным отдыхом туристов в этом районе. Ты же знаешь - там организована довольно крупная индустрия для отдыхающих...

-Да-да-да, ежедневно находятся десятки желающих увидеть знаменитые лики... монотонно начала перечислять она. Малдер спокойно заметил.

- Включая пятый?

-Как тебе будет угодно. - тонкие брови сошлись у переносицы. - Что в твоём протоколе, Стивен Спилберг? 

Поняв весьма прозрачный намёк о своём упоминании о "Скользящих", Малдер усмехнулся.

- Тогда уже Кинг. Этот документ содержит в себе... интересную информацию о том, что проходы в параллельные миры, оказывается, небезопасны...

Выдержав нужную паузу и будучи разочарованным скучающим видом напарницы, Малдер продолжил:

- Чамберлены были помещены в психиатрическую лечебницу в Син-Сити. Странный случай раздвоения личности - им казалось, что у них два тела, причем каждое живет своей жизнью. В своем номере в отеле они пролежали трое суток, не выходя наружу. Когда их нашли, они, казалось, спали с открытыми глазами. При виде людей они краткое время бились в ужасе, затем оба потеряли сознание...

Скалли с трудом сдерживала язвительную усмешку.

- Это то, о чем умолчали газеты? По-моему, вывод очевиден - ты увлекся бредом пары сумасшедших. Уверена, если порыться в архивах нескольких психлечебниц, можно найти похожие случаи. И, вообще, это слишком похоже на газетную утку. Как они могли рассказать о случившемся с ними в ... - легкая усмешка - параллельном мире?

-Под гипнозом...

- Естественно! Могла ли я услышать другой ответ! И как, интересно, журналисты об этом пронюхали? Хотя, не сомневаюсь, есть немало людей, готовых всю жизнь гоняться за сенсацией. А чтобы им поверили, нужно какое-нибудь вещественное доказательство - пожалуйста, фотография.

«Опять камень в мой огород», - подумал Малдер, - «нда, настроение у нас сегодня неважное»
- Я бы не обратил на это внимание, если бы это был единственный случай...

- Подумаешь! - перебила Скалли, - Сколько людей успело посмотреть этот дурацкий сериал, не мудрено и...

-Ты выслушаешь, наконец, или нет?! - в голосе спецагента ФБР послышалось раздражение.

- Ну-ну... - со скучающим видом она принялась рассматривать свой маникюр.

Малдер хотел было сказать в ответ какую ни будь колкость, но удержался и продолжил о деле:

- Я полагаю, после того, как все эти люди побывали в параллельном мире, между ними и их двойниками в том мире установилась связь неизвестной природы - психическая, ментальная? - пока они были там, все было нормально. Когда же вернулись - эта связь проявилась. Причем, заметь - до того, как они легли спать (уже в этом мире), они чувствовали себя отлично!!!

Малдер посмотрел на напарницу с видом победителя.
Она закатила глаза. Пора перейти к сути дела.

-Ладно, давай оставим это. Что ты конкретно хочешь от меня услышать?

-У меня два билета до Южной Дакоты, - он взглянул на часы, - а на сборы нам три часа. ОК?

Скалли глубоко вздохнула. Собственно она не сомневалась. что кончиться именно этим. Ничего против поездки она в принципе не имела. Просто ее раздражала такая настырность. Ну почему он сразу придумывает сумасшедшую  версию, а затем к ней ищет факты?

Правда, справедливости ради, надо сказать, что версия зачастую оказывалась верной и найденные факты подтверждали ее… Но должен же быть какой ни будь предел! Так легко договориться до путешествий… Она подумала «во времени», но тут же вспомнила один странный случай, который не укладывался в ее материалистической мировоззрение и связанный именно со временем. «Ладно, черт с ним. Какая разница, Дакота, Орегон, все равно придется ехать. Но по крайней мере я не дам увидеть ему мое недовольство. Дудки!»

-Что же ты сразу не сказал, Малдер? - проворковала она ласково, - Три часа мне по за глаза хватит что бы собраться. А Скиннер в курсе?

-А как же,- он немного растерялся от такой резкой смены настроения Все в полном ажуре. Дорога в оба конца, отель и суточные.

***

Уже в самолете Скалли вспомнила, что забыла включить автоответчик.
«Вот же напасть!» - с раздражением подумала она, ерзая в кресле в бесплодных попытках выкарабкаться из привязных ремней, - «Лишь безрукому удастся запутаться в этих дурацких ремнях, и надо же было, чтобы им оказалась я! Вот уж никогда не подумала бы... еще и автоответчик...»

Впрочем, моментально успокоила себя Скалли, это расследование не затянется. На её памяти было много бредовых идей, и кое-какие из них даже подтверждались, но не может же служба в ФБР превратиться в научно-фантастический сериал, в конце-то концов! Не может, не может превратиться в сериал...

«Я хочу в отпуск... он мне чертовски нужен...»

Южная Дакота встретила мокрым снегом и злым, до костей пронизывающим ветром - зима, судя по всему, намечалась преотвратная. Издевательски многозначительная ухмылка свинцово-тяжелого неба - да что вы знаете, что? Ха, ничего, вам абсолютно ничего неизвестно. Напрасный труд, все надежды разобьются о призрачные скалы времени, уж я-то точно знаю, верьте мне... 

Та ещё погодка - Малдер исподтишка оглянулся на партнера. Та была явно не в себе, могло даже показаться, что просто больна, и в душе агента проснулось нечто, весьма смахивающее на угрызения совести. Небрежный набросок воображения - болтливый огонь в камине, уютный шотландский плед, Скалли, осторожно отхлёбывающая молоко с мёдом из большой глиняной кружки... Малдер передернул плечами. Спишем на утомительный перелет. Мы приехали работать. 

«...и похожая на вальс диковинная метель лепестков вишни в пронзительном небе моей родины...»
Впрочем, угрызения совести Малдера покинули не совсем, и он не решался прервать тяжёлое молчание, повисшее между ним и его партнёром до тех пор, пока они уже не были в двух-трёх  милях от отеля, в котором были забронированы номера.

- Рискуя услышать банальное «ты спятил», всё же скажу, как меня учил один из друзей - держи ушки антеннами... - обратился он к Скалли, усмехаясь и выворачивая руль.

«Он ещё смеётся! Тут волосы дыбом встанут от... всего - погоды, настроения, содержания дела, в конце-то концов!.. А он – «ушки антеннами...»

Она упрямо проигнорировала его реплику, глядя в окно.

-Эй, ты в порядке? - Малдер уже более пристально посмотрел на неё.

- В полном. - сухо откликнулась Скалли.

- А где же моё «ты спятил»?

-Пожалуйста: ты спятил, Малдер. Доволен? - её голос нисколько не оттаял.

-Мы почти приехали. Тебе нужно отдохнуть...

«Надежда умирает последней... как и всё тут», - вяло подумала Скалли, равнодушно глядя на аккуратные маленькие домики, ровные аллеи деревьев с выкрашенными белой краской стволами и подстриженными кронами, хмурое небо... Кажется, скоро должен был начаться дождь. Серость... И что туристы тут находят?

Она не заметила как произнесла последние слова вслух.

-Что находят? – переспросил Малдер удивленно. Но сейчас не сезон. Зима, понимаешь ли, горы все в тумане и снеге. Но думаю, что мы все равно увидим кое что интересное.

- Пятого президента?

-Нет, - меланхолично ответил Малдер, - вряд ли нам повезет настолько. Внезапно ему надоело препираться со своей напарницей. Он замолчал. И Скалли тут же уловила в его молчании обиду.

Отель был совершенно обычный. Такой же  как 100 предыдущих отелей и 100 последующих. Единственное что выдавало местную специфику это заваленный туристическими проспектами столик около консьержки. Президенты в анфас в профиль, издалека, вблизи, утром, вечером, летом, зимой. Тут же продавались сувениры, майки, кружки, значки, флажки и прочее, и прочее, и прочее. Особенно восхитила Скалли кружка с наклейкой ровного черного цвета – изображающая гору Рашмор при звездах, закрытых плотной облачностью.

-Слушай, Малдер, а как поживает твоя футболка с озера Биг Блю? Крокодил не полинял?

Напарник грустно взглянул на Скалли, молча положил перед ней ключ от ее комнаты, взял свой и отправился по коридору на поиски их комнат.

Скалли почувствовала себя просто крокодилицей. 

***

24 часа спустя

Они практически молча сидели в машине уже третий час. Все это время Скалли задавала себе один и тот же вопрос: «Что она делает в этой дыре? Как удалось Малдеру навязать ей это совершенно бессмысленное занятие?» День начался с того, что они появились в полицейском участке Син-Сити, причем местный главарь этой забегаловки пялился на нее самым непозволительным образом. Потом психиатрическая клиника, потом, о  Боже!  Девять! туристических агентств. Ха, после такого дня немудрено самой оказаться в психушке. Все это время Малдер неутомимо задавал совершенно глупые вопросы типа «А не было ли случайно чего ни будь необычного в этом месте?».

Как он вычислил место где «происходили перемещения» – этого она сказать не могла. Да и сам он не мог объяснить толком, пробормотав что то типа «Как мне кажется это здесь…»

Она чувствовала себя виноватой за нелепую выходку в отеле с президентом и футболкой, пыталась вникнуть в происходящее, наладить ускользнувший контакт. Но ее напарник, обычно добродушно сносивший все насмешки, никак не мог примириться с ее полным равнодушием к проводимому им расследованию. И она опять чувствовала себя виноватой. Но Скалли ненавидела притворяться. А тут хоть убей – она не могла выжать из себя хотя каплю интереса к этому делу.

-Эй, ты не спишь? – Малдер обернулся к ней. – Мне пришла в голову одна мысль. Сидя тут мы ничего не добьемся. Помнишь, супруги Чамберлен говорили, что они  въехали  в туман?

-Э…да, по-моему было именно так.

-Смотри-ка – впереди туман несколько гуще, тебе не кажется?

Занятая своими невеселыми мыслями она давно уже не замечала, что происходит вокруг. Оглянувшись, Скалли действительно увидела, что  на их  стоящую у дороги машину опустился легкий туман. Причем на асфальтовом шоссе – где – то в метрах 20 от них туман стоял сплошной стеной. Ровный и безмолвный. Скалли опустила стекло у машины.  Было как то особенно тихо. «Туман глушит звуки» - подумала она. Но все равно - было как то тревожно. Она взглянул на Малдера. Взволнован, но настроен весьма решительно. «Мой Бог! Он всерьез думает о том, что вот сейчас окажется где то совершенно в другом месте…».

Фокс завел машину.

-Что ты задумал? – спросила она. Необъяснимый рациональным путем, страх подкрался к ней. Предчувствие? Какое к черту предчувствие?! Эй, девочка, очнись! Восемь вечера, зима в горах – ничего необычно в тумане нет…

Форд Таурас мягко скользнул шинами по асфальту. Стена приближалась…

***

Скалли давно надоело смотреть в окно. Уже более часа они ехали в сплошном тумане, из которого изредка выплывал лишь какой-нибудь дорожный указатель. 

- Не удивлюсь, что когда мы выберемся из тумана, то окажемся в другом измерении, - нарушил затянувшееся молчание Малдер.

Напарница в ответ лишь иронически усмехнулась и чуть не сказала: «А я не удивлюсь, что мы в конце концов просто съедем с дороги, попадем в какую-нибудь канаву и до завтрашнего дня будем ждать службу технической...»

- Малдер, что это?! – в голосе голосе Скалли прозвучало явное недоумение.

... На них из тумана выплывало нечто, с виду похожее на обветшалый ангар. За ним угадывались силуэты других зданий.

- Какой-то городишко, что ты так удивилась? 

- Но я же ясно запомнила - до поворота на 45 шоссе не должно быть никаких населенных пунктов... Я утром еще раз смотрела внимательно карту. Бред какой-то... 

- Успокойся, сейчас посмотрим. Где эта чертова карта? – с этими словами Малдер стал ковыряться в бардачке.

- Может, мы просто пропустили поворот? –сказала Скалли, но на ее лице отразилась явная неуверенность в собственных словах. – Такой туман...

-Ага! Вот она!

-Эй! Осторожней! Тормози!

Машина вильнула и замерла, чуть не врезавшись в указатель «Син-Сити 1 миля»

-Большинство аварий на дорогах происходит…

-Когда пассажиры лезут с советами, -перебил ее Малдер. 

Она подняла на него глаза, загоревшиеся враждебным огнем. Но тут же сменила гнев на милость. Лицо ее напарника отражала все обуревавшие его чувства. Что это? Неужели страх? Страх, смешанный с удивлением и предвкушением…

Она стиснула руки. Нет! Неужели? Этого не может быть потому что этого не может быть никогда!

Малдер развернул карту, тут же запутался в ней, чертыхнулся и выскочил из машины с картой в руках. Скалли пришлось сделать то же самое. Агенты развернули карту на капоте. Видимость была метра два не больше. Сиротливо торчал указатель, клочья тумана проплывали прямо у лица.

-Смотри! Нет здесь никакого другого городишки!

-Мы просто сбились с дороги. Смотри сам, - Скалли кивнула на указатель 1 миля до города. А мы устроили так называемую засаду в семи милях от этого города! И что по твоему мы ехали шесть миль целый час? 

-Ну я медленно ехал, туман. Но ты права. тут что то не то.

-Уже почти стемнело… Может вернемся, а? – Скалли знала какой будет ответ, но тем не менее спросила.

-Давай прокатимся к этому ангару, посмотрим что там к чему.

***

Из тумана вновь показались очертания ангара.

Малдер остановил машину.

-Тут нет съезда с дороги – словно извиняясь сказал он, - Ну что? Пойдем посмотрим?

Скалли достала из бардачка пару фонариков.

-Мы за этим сюда и вернулись, не так ли?

Сумерки становились все гуще. Да еще туман. 

-Надеюсь, что мы тут не заблудимся. Вот будет картина – потерять машину и заночевать в этом поле…

-Я оставлю включенными фары, - успокоил ее Малдер, -Хотя не имею ничего против такой ночевки.

-Хм.

Сухая трава шуршала под ногами. Скалли несколько раз оглянулась, что бы убедиться в том, что путь к отступлению виден. Однако пятно света на дороге становилось все менее и менее различимым, чего нельзя сказать было об ангаре.

То что издалека казалось ангаром давно перестало им быть. Полкрыши снесено, следы пожара, стекол нет…

-Малдер, что здесь произошло?!

Они стояли около строения, водя лучами света по руинам.

-Смотри как! – позвал Малдер. – Стекло не просто разбито, а расплавлено. 

-Интересно, а с другой стороны такого нет. Словно прошла волна огня…

-Знаешь, - сказал Малдер, - я уже видел такое однажды.

-В каком то Х-File? – в голосе Скалли послышались деловые (слишком деловые) нотки.

-Нет. Совсем нет. В книжке по гражданской обороне. Этот ангар выглядит точь в точь как строение отстоящее от эпицентра ядерного взрыва на 1 милю.

Хандра Скалли мигом улетучилась, как бывало всегда, когда начинали работать клеточки мозга. Перед ней были факты, на которые никак не закрыть глаза. Если здесь действительно был ядерный взрыв, то, будь они неподалеку, они бы это уж точно почувствовали. Все еще отказываясь верить в очевидное, здравый смысл робко предложил версию, что это декорации для фильма, но тут же себя одернул (на то он и здравый смысл) -все выглядело уж слишком натурально. Неужели они действительно в параллельном мире? Тогда в парадную дверь стучались два вопроса: как отсюда выбираться, и, если это им удастся, как потом избежать участи других горе путешественников. 

«Опять я влипла в историю благодаря этому чокнутому! Хотя, сама виновата. Но кто мог знать, что весь этот бред вдруг может оказаться правдой... Жаль, что пошла у него на поводу, сидела бы в номере... А он бы сам... Да, хотя, куда ему без меня? Только и знает, что в истории попадать. Хорошо хоть в этом мире люди дышат кислородом, спасибо и на этом».

- Пойдем к машине, Малдер.

- Сейчас, - Малдер отломил кусочек стекла, и, улыбнувшись, обернулся к Скалли, - Сувенирчик...

«Не перестаю удивляться. Золото, а не партнер. Ни тени удивления на лице. Другая на ее месте уже бы от страха бледнела и прижималась к моему плечу... Хотя, это было бы даже лучше, хм», -думал он по дороге к машине. Радость открытия переполняла его. В его голове проносились гротескные образы: вот он втыкает Star Spangled Banner в обожженную землю и гордо, чересчур гордо, произносит: «Объявляю этот мир собственностью США!», и Скалли напевает торжественные слова гимна; вот заголовки газет: «Агент ФБР обнаружил выход в другое измерение! Все желающие могут увидеть это своими глазами!...». «Да, если захотят отдохнуть в психушке», - подумал Малдер, - «Открытие открытием, а ноги отсюда надо бы уносить поскорее, пока это не начало сказываться на здоровье».

Последствия взрыва он увидеть как-то не ожидал. Это вам не невинная пятая голова неизвестного президента. «Ладно, держи ухи антеннами», - сказал он сам себе, залезая в машину.

***

Чертов TAURUS никак не хотел заводиться. Скалли с нехорошим чувством наблюдала за напарником, который с фонариком в зубах залез под капот. 

- До города всего одна миля – быстро доберемся! – перепачкавшийся Малдер оставил попытки «разбудить» двигатель. - Можно конечно остаться тут и подождать, пока кто-нибудь проедет и поможет нам... По лицу спецагента ФБР было видно, что последний вариант его совсем не вдохновлял. 

- Идти так идти. – согласилась со вздохом Скалли, вылезая из бесполезной теперь железяки – машины.

Две фигуры бодрыми шагами пустились в самое сердце тумана. Некоторое время они шли молча. Вскоре Малдера почему-то начала угнетать эта тишина. 

- Знаешь, я тут вспомнил одну статью, которую читал еще в колледже, - обратился он к напарнице. – Какой-то известный профессор излагал свою точку зрения на феномен параллельных миров. Довольно-таки бредово, но вместе с тем любопытно.

Он исходил из того, что весь мир – плод воображения нашего разума. Соответственно, любой другой мир, т.е. мир параллельный – лишь другая наша фантазия, может, менее «додуманная». Таким образом, наш разум подобен многоэтажному дому. Просто мы живем на одном этаже и редко попадаем на другие. А так называемые «дыры» в параллельные миры – это места, где наше сознание, по той или иной причине, переключается на другой этаж-мир. Но поскольку все этажи отражают наши переживания и эмоции, они в чем-то схожи, например как сон и явь сходны между собой. 

- То есть параллельные миры воплощают наши кошмары и мечты? –уточнила Скалли.

- Что-то вроде того... Более того, они, вполне возможно, могут видоизменяться под действием нашего разума. Как во сне: ты же, если захочешь, всегда можешь проснуться или перескочить в другой сон... 

Скалли поежилась. И с чего это вдруг Малдеру взбрело в голову вспоминать какие-то совершенно необоснованные с научной точки зрения статьи? Город оказался не так уж и близко, а бред напарника начал раздражать. Туман простирался на все видимое пространство, отчего Скалли стало немного не по себе. 

Малдер заметил, что напарницу излагаемая им теория интересует мало. Однако идея о мирах изменять которые можно силой разума занимала его еще некоторое время. Действительно, здорово! Раз – и ты на берегу океана в жаркий летний полдень, раз – и в центре большого города или, он улыбнулся, сногсшибательного борделя…
Мысли, плавно потекшие по приятному направлению были резко прерваны Скалли.
-Что это?! Малдер! Что это такое?! – в ее голосе зазвучали несвойственные агенту ФБР нотки ужаса.
Стена тумана расступилась и они увидели лежавшее на асфальте тело человека.
Тело человека? Нет, конечно, даже вид трупа, раздавленного гусеничным трактором, не смог бы повергнуть Скалли в такой ужас.
Это был не человек. «Вот в чем проблема, подруга». Не человек?

Малдер осторожно наклонился над лежащим телом, силуэт которого, безусловно напоминал гуманоида.

Нет, таких пришельцев Фокс еще не видел. Это был не маленький большеглазый тип, и не длинный высокий, и не серый.

Лежащий отличался крепким телосложением, узловатые пальцы рук, бессильно раскинутые на асфальте, долго и тяжело работали. Лицо… Лицо ли это? Какое-то свиноподобное рыло было обращено к небу.

-Малдер, -осторожно спросила Скалли, - Что с ним случилось?

Фокс поднял голову, удивляясь абсолютно глупому вопросу.

Причина смерти существа была более чем очевидна. В груди торчала длинная стрела с перьевым оперением. Видимо Дана переживает явный информационный шок. 

-Похоже здесь пробежали команчи, -ответил он, - Знаешь, я начинаю думать, что мы зря ушли от машины.

-Малдер! КТО это такой?

-Скалли, откуда я могу знать, а? Если теория, слушать которую ты не захотела, имеет под собой основание, то возможно именно такой тип был в твоем воображении, когда ты думала о тех событиях которые нас ожидают…

Слова напарника мгновенно привели ее в чувство.

-Нет, Малдер, Такого типа в моем воображении не было. Это по твоей части. Вообще то он сильно смахивает на выходца с планеты Праксис, клингонской империи.

-Туше, Скалли, я не знал, что ты смотрела Стар Трек.

-Давай исходить из разумных предпосылок, а?

-Разумных? Каких, разумных? Ты что хочешь сказать, что это реквизит для съемок фильма? – Малдер носком тихонько поддел тело.

Тело внезапно открыло глаза и застонало.

Агенты переглянулись. Затем Скалли, вздохнув, присела возле раненного.

-Эй!

Незнакомец-клингонец «надо же тебя как то идентифицировать, приятель» смотрел на Дану, глаза его были затуманены, но постепенно, словно вспоминая что то, взгляд становился более осмысленным и в то же время каким то жалостливым.

-Вы слышите меня?

Клингонец силился что то сказать, но издавал только сиплых хрипы. Наконец, что то знакомое прорвалось сквозь эти звуки:

-Берегись… охотников….

-Кто вас ранил?

-Охотники… Они … стреляют сразу… Берегитесь их.

Малдер присел на корточки рядом с раненым.

-Что здесь происходит?

Но клингонец смотрел только на Скалли.

-Ты красивая… Может быть тебя и не убьют…

Было невыразимо странно, слушать человеческую речь из уст того кто им не являлся. Свиноподобный рот, или рыло? издавал звуки каким то своим, одним ему известным способом. Но речь разобрать было можно.

-Что здесь происходит? – повторила Скалли вопрос Малдера.

-Охотники напали на нас.

-Что они хотят?

-Еды, чистой воды, -клингонец застонал, на его «губах» показалась кровь.

Скалли взглянула на своего напарника.

-Как мы сможем помочь ему?

Малдер пожал плечами.

-Понятия не имею.

Он не стал говорить вслух, что самым оптимальным выходом было бы узнать что то еще у этого существа, прежде чем оно умрет. Но это прозвуча㬻о бы слишком цинично.

Существо прохрипело:

-Оттащите меня с дороги. 

-Вам нельзя двигаться, -сказала Скалли.

Малдер нервно оглянулся. Ему послышались какие то ритмичные звуки, которые могли издавать… копыта лошадей? 

Давным-давно, в другом мире и за тысячу лет отсюда он уже бежал по грязной осенней земле, а следом неслись всадники с плетьми в руках. Огромные тени лошадей надвигались, настигая его, заслоняя свет, сбивая с ног и причиняя боль.

Фокс затряс головой, отгоняя воспоминание, но звуки не исчезли, наоборот, стали более явственными и надвигались из стены тумана, словно догоняя их.

Малдер и Скалли повернулись в сторону, откуда доносились эти звуки. Теперь было отчетливо слышно, что это - скачущие лошади. Фокс, что бы не стать застигнутым врасплох, расстегнул пиджак и щелкнул кнопкой кобуры, ощущая ладонью прохладу рукоятки служебного "Зиг-Зауэра". Один "подарок" 38-калибра с экспансивной пулей уже ждал своей очереди в патроннике и Малдер знал, что сможет выстрелить мгновенно. Скалли, видя, что Фокс потянулся за оружием тоже не стала ждать, пока нечто из тумана приблизится настолько, что застанет агентов безоружными.

В этот момент в разрывах тумана показалось неясное очертание, мгновенно принявшее вид несущейся лошади с всадником. Топот копыт многократно усилился и взору Малдера и Скалии предстали не меньше дюжины всадников. 

У некоторых в руках были огромные луки. Лица закрывали маски.

Лошади скакали прямо на них, казалось всадники не видят стоящих на дороге людей... 

- Скалли, это трындец! - Малдер дернул напарницу за локоть и метнулся, таща ее за собой, на обочину. Но это был не трындец - всадники проскакали мимо, резко свернули с дороги и скрылись в тумане так же быстро, как и появились из него...

Ошеломленная Скалли молча смотрела вслед удаляющимся силуэтам. Она было открыла рот, но в этот момент оттуда, куда умчались лошади с седоками, раздались какие-то неясные крики... Агенты, ни говоря ни слова, бросились вслед за всадниками...

Перебежав дорогу, Малдер и Скалли, все еще держа оружие наготове, углубились в придорожный кустарник. Изрядно потрепав о ветки одежду и заполучив по паре царапин на лица, агенты миновали кусты и оказались на поляне. Туман, уже не такой плотный, окружал поляну со всех сторон, но было видно, что это уже скорее опушка леса... С противоположной стороны снова зазвучали выстрелы, и мерзко взвизгнув, пуля срезала ветку дерева в трех метрах от застывших агентов.
– Скалли, будем вызывать подкрепление или пойдем сами? – спросил Малдер.

Стук копыт послышался снова. Но теперь он приближался к ним. Похоже погоня несколько увлекла агентов, мгновенно превратившихся из преследователей в преследуемых. 

Конечно, оружие бывшее всегда при них несколько успокаивало, но Малдер решил пока повременить с выяснением, кто там собрался их догнать и использовать самый безотказный метод избавления от неприятностей – смыться.

Скалли без возражений последовала за ним, признав, что на данный момент это лучшее решение, но все-таки подумав, что неплохо бы Малдеру ответить на пару вопросов. Пока что времени на это не было совсем. 

Несмотря на то, что агенты бежали быстро, стук копыт слышался все громче и громче, так что скоро они даже перестали думать, а только бежали и Скалли под конец овладела одна мысль – только бы не упасть, не подвести Малдера, только бы не упасть. 

Они бежали сквозь лес, который как будто становился живым по мере их продвижения в его глубину, и скоро ветви стали цепляться за их костюмы (в конце концов, они не рассчитывали на прогулку на свежем воздухе, когда выезжали из города, а уж тем более бешеной гонки по ночному лесу) Малдер отметил про себя, что деревья начали вести себя уж очень странно – усиленно преграждать дорогу, склонять ветви к самой земле, чтобы загородить дорогу, но несмотря на это, Скалли с Малдером все еще продолжали двигаться, хотя и в гораздо медленном темпе. 

Фокс обернулся один раз, и чуть не упал от открывшегося зрелища: лошади стали, мягко говоря, совсем не лошадьми, а ужасными созданиями с раздвоенными толстыми копытами, без малейшего признака гривы и со странными, выпученными глазами... Малдер прибавил ходу, Крикнув, точнее нет, сил для крика уже не было, прохрипев Скалли, чтобы она торопилась и лучше не оборачивалась.

Под конец их загнали на поляну, над которой деревья смыкали свои кроны и некоторые из них имели человеческие лица... Преследователи на поляну сунутся не посмели ("Почему?" – спросил себя Малдер), но лица, точнее рыла у них были какие-то чересчур злорадные... Все это оооочень не понравилось агентам, поэтому табельные "Зиг-зауэры" снова сами легли в их руки, успокоив на секунду так и готовые выпрыгнуть из груди сердца...

 Но всего лишь на одну секунду, потому что в следующую они увидели, что их окружают не деревья вовсе, а люди... Точнее, люди с телом из дерева, а еще точнее - дриады. И около небольшого возвышения, очевидно, исполнявшего функцию алтаря, как отметил себе Малдер, стояла причудливо выглядевшая, вся разукрашенная светящейся краской женщина...

«Какое то безумие! Культ? Алтарь, жрица… Светящаяся краска…Что вообще происходит в этом свихнувшемся мире?! Мы что, умудрились попасть в книгу сказок? Или историй фэнтези?» Мысли бились в голове у Фокса, как рыбы в садке, также безнадежно и беспорядочно. «А Скалли? Что она думает обо всем этом?» Малдер обернулся, силясь в полумраке разглядеть лицо напарницы, судорожно цеплявшейся за его рукав. Глаза Скалли были зажмурены. Она тяжело дышала, тщательно расчесанные некогда волосы, были спутаны.

«Что ж, закрыть глаза на все это… Бог мой, на что на ЭТО? -тоже выход».

Женщина, напоминавшая новогоднюю елку, сделала знак приблизиться к ней. Но поскольку никто из агентов не сделал даже движения что бы выполнить это требования, окружающие их дриады начали подталкивать Скалли и Малдера к алтарю 

-Кто вы? – спросила жрица.

Очевидно, нужно было отвечать. Но что? Сказать, что они агенты ФБР? А потом долго объяснять дриадам компетенцию ФБР в целом и их служебные полномочия в частности?

Жрица подошла ближе.

«Хоть лицо человеческое» - подумал Малдер, косясь на Скалли. Та уже открыла глаза, но  по ним ничего нельзя было прочесть. Совершенно пустой и даже несколько отрешенный взгляд. «Она что решила, что нам все это сниться?»

-Почему вы молчите? Вы понимаете меня?

-Да, -наконец сказал Малдер, -понимаем. Но я не знаю что и сказать…

-Не знаешь кто ты?

-Ну почему? Я человек, во-первых. Малдер посчитал нелишним это подчеркнуть, учитывая наличие других особей.

-Я вижу это. Но ты … вы выглядите несколько необычно.

«Да уж, очень тонкое наблюдение»

-Понимаете…мы несколько заблудились … «между мирами». Вообще то мы не здешние. Если вас не затруднит, не могли бы вы нам сказать где ближайшие поселения…э…людей?

-Поселения людей? Да, вы явно пришли из далека.

-А что людей не осталось здесь совсем?

-Нет почему же… Но люди не разгуливают по ночам, когда охотники выходят в лес.

-А кто такие эти охотники?, - спросила внезапно Скалли.

***

Вдруг все переменилось. Удивление сжалось в комочек боязни неизвестности, а боязнь осела капельками разочарования. Приснится же такое...

- Какие охотники? 

- Что?

- Ты спросила, "Кто такие эти охотники?"

Ответить Скалли не смогла - холодная игла вошла сквозь складки одежды, пронизала все тело, заставляя сокращаться напряженные мышцы и стучать зубы. Справиться с ознобом не получалось.

- Э, подруга, да ты совсем расклеилась. Думал, хоть поспишь, будешь получше выглядеть, поехали-ка обратно, туман, кажется рассеивается, а то уже несколько часов на полметра от собственного носа ничего не видно, пришлось остановиться, почти сразу, как ты заснула.

- Впрочем, я тоже не без греха, - продолжал спецагент ФБР Фокс Малдер. – Думал тут кое о чем и чуть не заснул, даже что-то сниться стало, причем полная чушь. Будто мы нашли на дороге инопланетянина, потом за нами гнались какие-то пучеглазые чудовища... – Он с трудом подавил зевоту.

- Малдер, а что было потом? 

Вопрос очень удивил Фокса. Его напарница никогда не отличалась любовью к фантастическим историям, тем более к пересказам снов, но сейчас она смотрела на него с полным вниманием, и даже (во всяком случае так ему показалось) со страхом.

- С чего это такой интерес? Решила попрактиковаться в толковании моего сна по Фрейду?

Отрицательно помотав головой, Скалли тихонько прошептала:

- Кажется, мне снилось ТОЖЕ САМОЕ...
***

Туман опять начал сгущаться. Ни один звук не пробивался через плотную завесу водяных капель. Полотно дороги уходило в неизвестность. Машина, единственная в своем роде, неслышно двигалась в туман. Да, не было ничего, кроме тумана, мокрого асфальта и Тауруса, едущего в неизвестность, но они, сидящие в машине об этом не подозревали. Они ждали конца пути, но его тоже не существовало.

Бензин заканчивался. Проклятого топлива хватит максимум на три мили, хотя, судя по счетчику, они должны были прибыть в один оживленный городок еще сорок минут тому назад.

Сонное бормотание напарницы начинало напоминать бред и Малдера снедало беспокойство. Каждый раз, когда он смотрел на напарницу, сердце его сжималось, а если после этого взгляд его падал на одинокую стрелку, верно ползущую к нулю, то тут с Малдером тоже случалось нечто вроде озноба.

Скалли, бледная, с закрытыми глазами, как никогда ранее была похожа на ангела. "Если через полчаса мы никуда не выедем, боюсь, как бы она и правда в него не превратилась." - подумал Малдер с отчаянием и какой-то злобой на несправедливость и неоправданность этого их путешествия. "Надо было сразу отказаться - начиналось все просто отвратительно, мог бы уж догадатсья, что с таким началом хорошего конца быть не может". - думал он, вглядываясь в окружающую их мутную мглу. 

- Скалли, - тихонько позвал он.

Она ощутила прикосновение чьей-то тёплой руки.

-Скалли, что с тобой?

Она узнала голос Малдера. 

Медленно открыла глаза, стараясь не двигать, раскалывающейся от боли головой. Похоже поднялась температура.

- Ты так стонала.

- Где мы?

Фары лишь изредка выхватывали их нее дрожащее серебро капель, но только для того, чтобы наползшая снова мгла вселяла тоску, равной которой Малдер не испытывал очень давно. Капли... "Дождь." – подумал Малдер, чуть ли не засыпая, лишь обратив внимания на то, что эту мелкую морось, сыплющуюся с небес, вряд ли можно было так назвать...

***

Они внезапно очутился под ливнем, БЕЗ какого-либо намека машины рядом, и Скалли удивленно смотрела в небо, закрываясь ладонью от пронзительных струй дождя, который хлестал, как из ведра. 

- Что?.. - попытался спросить Малдер, но не успел вымолвить ни слова.

 - Гляди! - Скалли дернула партнера за рукав.

Впереди, совсем недалеко, но едва различимые за плотной пеленой дождя, виднелись аккуратные домики в изумрудных пятнах газонов. Такие же, как те, что они видели уезжая из города. Такие же...

Дождь неожиданно прекратился, словно в огромной лейке над их головами закончилась вода, и неведомый садовник, пряча мудрую улыбку, решил убрать ее в сарай до следующего раза. 

Мимо проехал автобус, окатив и без того вымокших агентов далеко не родниковой водицей. Водитель с ехидной ухмылкой помахал им рукой. "Привет, влюбленные!"

- Син-Сити! Мы вернулись! - Скалли вздохнула с облегчением.

-Ты уверена? По моему реки здесь не было раньше…

Облегчение исчезло. 

-Значит это не тот город. Но, думаю все равно лучше пойти туда…чем стоять на дороге, а?

Минут через сорок агенты были уже в центре Син-Сити.

Впрочем, безумной радости им этот факт не доставил. На них и сухой нитки не осталось, а между тем уже стемнело, и природа вспомнила, что в здешних местах нынче зима. 

- Что-то я никак не могу припомнить, я завтракал сегодня или нет? 

Скалли мрачно посмотрела на партнера. Она дрожала от холода. По дороге Малдер попытался накинуть на нее свой пиджак, но она отказалась. Фокс остался бы тогда в одной рубашке. А на ней все же был надет шерстяной джемпер.

- Похоже, на этот раз я буду рада самому паршивенькому мотелю, -сказала она.  

- Полагаю, раз все здесь так похоже на обожаемую родину, то и деньги наши здесь сойдут. Если у тебя нет идеи получше, то будем считать решение принятым единогласно, - Малдер извлек из тайников свою самою обворожительную улыбку, хорошенько встряхнул и напялил на физиономию. 

Полусонный портье, открывший дверь оказался по совместительству администратором, а также хозяином. Не утруждая себя особенно вежливыми выражениями, он предложил одну комнату на двоих и, окинув агентов подозрительным взглядом, потребовал заплатить вперед.

Скалли внимательно оглядела доставшееся им сокровище. Нда... Грязные шторы, пара вытертых кресел, кое-как заштопанное линялое покрывало на кровати... Но хоть горячая вода есть, - она заглянула в ванную.

-И телевизор, - немедленно откликнулся Малдер, - но все равно это – дыра! – он плюхнулся в жалобно запричитавшее кресло.

-Ничего, - Скалли вернулась в комнату в поисках полотенца, - могло быть гораздо хуже. Да, кстати, там нельзя закрыться. Надеюсь ты не собираешься подглядывать?

-Честное слово не буду! А вот интересно, работает телевизор?

С четвертой попытки развалюху, гордо названную телевизором, удалось-таки запустить. Правда, как переключа䉂ь каналы выяснить не удалось, ну да и на том спасибо. 

Малдер устроился поудобнее, насколько, конечно, можно было говорить об удобстве в случае с креслом, которое, как подозревал агент, было его ровесником, и решил скоротать время ожидания до горячего душа за просмотром фильма. Судя по всему, обычный полицейский боевик. Сойдет.

"Агенты Малдер и Скалли. Можно войти?"

- Потрясающе!

Он едва не вывалился из кресла, настолько неожиданно прозвучала его фамилия. Оказывается, киношных агентов тоже зовут Малдер и Скалли!

- А здесь, оказывается, не так уж и плохо! Хм, - Малдер наклонил голову набок, - они даже чем-то на нас похожи. А их Скиннер - вылитый наш! И откуда они узнали?

-Малдер!

- Скалли, иди сюда! А мы с тобой, оказывается, здешние кинозвезды! Правда, здорово?

- Нет, это ты иди сюда! Что-то здесь не так.

В ванной пахло дождем и туманом. Нет, это не был запах сырости, это было именно то, что пришло в голову - дождь и туман. Едва уловимый запах жухлой травы. Ранняя зима ласково поманила призрачным пальчиком, и ей невозможно было отказать.

- Ты права... И, кажется, это где-то здесь.

Малдер распластался возле вентиляционной решетки под раковиной, и в нос сразу же ударил свежий запах замерзших цветов. Заключительный аккорд роскошной осени.

- Подожди-ка...

Отделочники явно выполняли свою работу спустя рукава. Для того, чтобы снять решетку даже к отвертке не пришлось прибегнуть. Впрочем, ее и не было. Вентиляционная шахта превосходила все ожидания. 

Среднестатистическому гражданину не составило бы труда при соответствующих навыках проползти по ней и не застрять. Правда, где же она заканчивается, углядеть не удалось - метров через восемь шахта сворачивала вправо. 

"Спасибо хоть горизонтальная"

- Подожди меня здесь, -сказал Малдер.

- Ты куда?!

- Сейчас выясним.

Навыков агенту Малдеру было не занимать. Путь ползком занял на удивление мало времени. Метра через четыре после поворота шахта заканчивалась. От представшей глазам картины у Малдера захватило дух. Шахта заканчивалась в поле. Кристально чистое утреннее небо, холодный влажный воздух, хрупкая увядшая трава под ногами... Хотелось запеть, броситься в это бездонное небо, заплакать, засмеяться...

- Скалли! Лезь сюда! Скорее! Это выход!
- Боже мой... но такого не бывает... Подожди-ка... Малдер, там дорога!

Разворот на сто восемьдесят градусов. 

Агенты и вправду стояли метрах в двухстах от дороги. Самой обычной асфальтированной дороги. У обочины сиротливо пристроился до боли знакомый Таурус.

Дорожный знак гласил: "Син-Сити 1 миля"

Агенты кинулись к машине, как к старому, неожиданно вернувшемуся другу.

- Мотор еще теплый, - с нотками удивления в голосе сообщил Малдер, - его заглушили минут пятнадцать назад. 

- Пятнадцать минут... - машинально повторила Скалли. 

- И полный бензобак! – с удовольствием констатировал Малдер, поворачивая ключ зажигания.

***

-Садись, садись скорее в машину!!!

-А моя одежда?

Да, действительно, видок у них обоих был еще тот. На Скалли был накинут гостиничный халат, немного запачкавшийся от продвижения в вентиляционной шахте, а Малдер вообще стоял в плавках и футболке. Босые ноги топтали пожухлую траву. Было холодно.

-Садись в машину! Я мигом!

Малдер выскочил из машины обратно и направился к отверстию в земле.

-На забудь сумку! Слышишь?! И документы!!!

Скалли включила отопление в машине. Потом заглянула в зеркало. Да, хорошо, что ее никто не видел в таком виде, кроме Малдера. Что касается него, то он это безусловно переживет. 

Она хихикнула. Вот выражение лица было у ее напарника когда она предстала перед ним с зеленой маской на лице. Они тогда расследовали серию загадочных смертей в неком славном местечке под названием… вылетело из головы. Водопады Аркадии? Да, неважно. Им пришлось изображать семейную пару… Что же, ситуация еще та. Порезвились называется…

К черту все это! Неужели все кончилось? ЧТО же это было, в конце-концов? Сны, явь, все перемешалось. Это утро… ПОДОЖДИТЕ! Внезапно паника охватила ее душу. Если сейчас утро... а они до того как начался этот … бред… были… Был же ВЕЧЕР!!! Сумерки, черт возьми. 18.00! Смеркалось, туман, они бродили по проклятому ангару, шаря лучами фонариков в темноте! Католичке не пристало так часть поминать, черта, но с ее губ слетел крик, которого не постяснялись бы давеча поминавшиеся Малдером команчи:

-М-а-алдер ! Черт тебя побери! Ты где?!!!

Она стояла в банном халате, одна в огромном мире. Кристально чистое утреннее небо было все также кристально чисто. Холодный влажный воздух, хрупкая увядшая трава под босыми ногами...

Действительно хотелось закричать и заплакать глядя в это бездонное и безжалостное небо.

Отверстия в земле больше не было. Малдера не было. Одежды приличной и той не было. Собственно говоря ничего не было, кроме стоящего на дороге Тауруса.

Скалли побрела назад. 

***

В вентиляционной шахте по которой сноровисто пробирался Малдер было холодно и грязно. Сбор вещей занял минут пять не больше. Гораздо больше времени он потратил, застегивая мокрую рубашку. 

Ладно, главное выбраться отсюда. 

Малдер открыл дверь ванной.

-Что за черт?

Сверкающая хромом и белым кафелем, она совсем не напоминала ту в которой он был 15 минут назад.

Малдер швырнул в сторону сумку и скинул пиджак, прежде чем опуститься на колени в поисках вентиляционной решетки. Хотя искать было особенно нечего. Он встал. 

Затем не торопясь повернул краны горячей и холодной воды. Струя с шипением начала заполнять белоснежную ванну.

«Ну что ж, можно хотя бы помыться», - мелькнула у него мысль прежде чем он усмехнулся, оценивая нелепость ситуации. «Он собрался, взял вещи, собираясь выйти через, ха-ха ванну. Да, кстати, а куда выйти то?»

Затем он вспомнил о Скалли. 

Но делать было нечего. Не долбить же  кафельные стены? В поисках того чего здесь точно нет…

Горячая вода согрела тело и немного успокоила взвинченные нервы.

«Чамберлены были помещены в психиатрическую лечебницу в Син-Сити» - начал вспоминать он, - «Странный случай раздвоения личности - им казалось, что у них два тела, причем каждое живет своей жизнью» Еще немного и похоже у меня будет не два, а три тела. Чамберлены в своем номере в отеле Син-Сити просидели трое суток, не выходя наружу. Да, особо не побегаешь, если каждый шаг ведет в новую реальность. Кончили они, кстати говоря плачевно. Когда их нашли, они, казалось, спали с открытыми глазами. При виде людей они краткое время бились в ужасе, затем оба потеряли сознание...

«Не хотелось бы пережить такое. Не мне, ни Скалли». Но нет ли другого выхода, кроме как ждать еще двое суток? Малдер взглянул на часы. С момента начала их странствий прошло… Да, а сколько именно времени прошло? Чисто субъективно казалось что не меньше суток. Но это было не так. В туман они въехали когда уже смеркалось. Это значит 18.30. Плюс-минус 10 минут. Минут 20 осматривали ангар. Дальше типчик на дороге… Было это или нет? А затем… 

Малдер выбрался из ванны, завернувшись в огромное полотенце, висевшее там же. 

О! 

Комната неузнаваемо преобразилась. Примерно в тех же  пропорциях, что и ванная комната.

Не имея ничего против таких перемен Фокс растянулся на кровати, продолжая размышлять.

А что если не надо ждать, пока пройдет трое суток и все кончиться само - собой? Чамберлены в конце концов оклемались и с удовольствием делились своими впечатлениями с репортерами. И другие отчеты, которые ему попадались на глаза содержали эту цифру - 72 часа в мире о котором не знал никто, а затем принудительное выселение обратно, в собственную реальность.

Да, проблема! 

А что если? Если самому найти выход? Такой как только недавно был найден Скалли? Тогда значит хоть она вернулась в свой, в наш, мир! И все что произошло, ей кажется безвредным сном?

«Ха! Она то вернулась. Если моя теория верна. А я? Я то не успел! Но тогда для меня отсчет этих 72 часов начинается только сейчас! И если я не найду подобный же выход – то… Будет грустно…»

...Внезапно его мысли обратились к Скалли, и он ощутил раскаяние, что она там ждет его, а он, сволочь этакая, валяется на мягкой кровати. Но пока не было ничего, что он мог сделать. Но попытаться все же следовало. Со вздохом скинув себя с кровати, и облачившись в новую одежду, которую обнаружил при исследовании недр шкафа, он пошел в ванную, посмотреть – а вдруг все-таки проход появился снова, ну или хотя бы что-нибудь изменилось с предыдущего превращения. Малдер опять обругал себя. О чем он думает?.. Чтобы ванная стала еще комфортабельнее? Он потряс головой, вытряхивая всякие дурацкие мысли и шагнул внутрь.

Он опять оказался под проливным дождем, который немедленно исправил то упущение, что его одежда была сухой, но на этот раз без Скалли и без малейшей надежды. "Очевидно, это какой-то переходный пункт", - сообразил он, направляясь в сторону дороги.

... И обнаружил, что стоит посреди леса, где деревья смыкали свои кроны так высоко, что казалось, что они составляют крышу мира.

"Самое главное – не впасть в панику..." – думал он, не решаясь сдвинуться с места, потому что был более чем уверен, что следующий его шаг перенесет его в другое место, которое может оказаться совсем не таким красивым как это. "Памяти деревьев" – этим словам, неожиданно всплывшим в его сознании, он не смог найти объяснения, как и тому, что в следующую секунду, попытавшись сделать шаг назад, он опять очутился под дождем. Мокнуть ему чертовски надоело за последнее время, так что он немедленно шагнул вперед и...

… Снова лес, но уже мрачный, весь густо поросший подобием кустарника, такого колючего, что, казалось, шипы торчали отовсюду, включая воздух. Это место ему тоже не понравилось, он шагнул еще раз...

И увидел Скалли. Она стояла в длинном банном халате и беспомощно смотрела на него, протягивая руки, словно ожидая его. Но их разделяла огромное безбрежное поле, полное запахов травы и неповторимой свежести...

Вдалеке виднелась машина.

Малдер разрывался между желанием очутиться рядом со Скалли и здравым голосом разума,который советовал оставаться на месте. 

Рассудок приграл. 

Он шагнул вперед.

И ничего не случилось. Скалли все так же стояла, протягивая к нему руки, шелестела трава.

Быстрыми шагами он направился к Скалли.

-Малдер! –закричала она бросаясь к нему, -Я думала что осталась одна! Та дыра в земле исчезла! 

-Да, я знаю, -ответил он, - как я здесь очутился?

-Не знаю, -растерянно пробормотала она, - Тебя не было. Я думала, что…

-Что? – он улыбнулся.

-Неважно, что, - сердито бросила она запахивая поплотнее халат, потом голосом агента ФБР при исполнении служебных обязанностей продолжила:

-Я осмотрела окрестности, машину. Времени прошло минут 15-20 не больше. Потом я увидела тебя на краю этой поляны. Ты…, - она запнулась, но твердо произнесла, - ты просто появился. Словно материализовался из тумана. Я не могу объяснить этот…

-Без сомнения природный феномен, - перебил Малдер.

-Да, именно так.

-Ок, ладно. Мне интересно только одно. То что сейчас происходит – это явь или сон?

-Сон?

-Ну да, сон, черт возьми!

-Ты что, отказался от идеи параллельных миров?

-Можно сказать и так.

-Малдер! Это что то новое!

-Нет послушай, если факты не соответствуют теории, то нужно пересмотреть теорию.

-О! Так у тебя была теория?! – Скалли поежилась.

Малдер заметил ее жест и предложил.

-Пойдемка в машину, по дороге я объясню.

-Куды мы поедем, в Син-Сити? – поинтересовалась Скалли.

-Нет. На этот раз нет.

Малдер развернул машину, и нажал на акселератор. 

-Так что за теория? – спросила Скалли, согревшись.

-Смотри, мы въехали в туман, потом начались хаотические перемещения по различным местам.

-Ну.

-А собственно говоря почему мы решили что это мы перемещаемся? Может быть это мир вокруг меняется. А мы стоим на месте?

-То есть ты хочешь сказать, что мы до сих пор сидим в машине около тумана, около настоящего Син-Сити и что? Спим что ли?

-Что-то около того.

-А это? – Скалли показала на свой халат, -а это? – она продемонстрировала исцарапанные руки. 

-Это все не имеет значения.

-Не имеет значения?!! А что имеет значение? Что?!!

-Прекрати  орать! Значение имеет только одно – как нам проснуться.

«Так, нормально. Спокойно. Похоже общение с напарником переходит  на уровень скандала. Не будем поддаваться»

-Так может тебе кофе сварить? 

-Совсем не обязательно. Как люди просыпаются когда им снится кошмар? Кто у нас тут доктор?

-А кто у нас специалист по кошмарам?

«Хотя, собственно, почему не порассуждать на эту тему? Чем она хуже любой другой?»

Скалли  огляделась. Мир вокруг изменился. Они въехали в полосу сумерек. Мелькнул тип на дороге, навстречу пронеслись несколько силуэтов. Отдаленное сияние, тени вдоль дороги, силуэт ангара. 

Малдер чуть поморщился. Но Скалли видела, что он уже пришел к определенному выводу, правда каким то ему одному ведомому способом.

-Хм. Ну, от страха обычно.

-Правильно!!!

-И?

-А вот!

Малдер вывернул руль и нажал на газ.

-А-а!

Все смешалось: ветки, комья земли летящей навстречу, удар, ремень безопасности врезается в тело, стекло разлетается в осколки. Она подняла руки что бы защитить глаза, еще один удар. Сердце бьется неровными толчками…

-А-а!

Скалли отняла руки от лица.

Машина стояла в полной темноте. На дороге. Целая и невредимая. Напарник сидел рядом, расслабленно откинувшись на спинку сиденья и сладко посапывал.

Она осмотрела себя. Халата не было. Прическа в порядке, костюм немного смят, но вид вполне благопристойный.

«Неужели все это сон? Сон? Такой явный, такой правдоподобный? Значит Малдер опять! Даже во сне! Оказался прав?! Но нет! У такого сна должна, ПРОСТО ОБЯЗАНА быть реальная причина.

Она вышла из машины, разминая затекшие ноги. «Давай сделаем то что мы неплохо умеем. Давай, моя девочка, поразмышляем логически», -нежно обратилась Дана сама к себе. «Правда нужно сделать пару разумных допущений для начала цепи умозаключений.

Так, что мы имеем? Мы имеем дикий бредовый сон, причем на пару. На пару? Скорее всего да. Впрочем, это можно проверить, прямо сейчас.» Она оглянулсь на спящего партнера. «Ладно, допустим, что нам снился один и тот же сон. Откиним вариант, что мы свихнулись одновременно. Это явно не реально, поскольку даже если бы и было такое, имея в виду расстройство органического характера – то содержание психоза было бы различным. 

Второй момент. Как можно двоих вполне нормальных людей погрузить в такой сон? Одовременный? Каким то внешним воздействием. Однозначно. Рассмотрим возможности. Нам ввели какий то препарат? С пищей? Нет. Обедали мы в какой то забегаловке, персонально подсыпать чего нибудь  в пару гамбургеров просто невозможно.  Инъекция? То же вряд ли»  Скалли осмотрела себя еще раз. «Нет. Это отпадает. Возможно это какой нибудь газ? Ага, газ, 10 куб. миль газа! Но все же этот вариант отбрасывать сразу нельзя… Осталось что? Ха! осталось именно то, ради чего следует разбудить напарника!»

Она довольно бесцеремонно распахнула дверцу машины со стороны водителя и потрясла Малдера за плечо. «А за эту аварию, я с тобой рассчитаюсь, дружок»

Он встрепенулся, дико озирась.

-Сработало! Да?! 

«Так, допущение насчет совместных сновидений было верным» -довольно подумала Дана. «Нет вы только посмотрите на него. Он ДОВОЛЕН! Интересно, а почему это он не проснулся одновременно со мной? А? Видимо авария машины не была слишком страшной для Малдера?» И тут же она пожалела своего партнера. «Боже, так что же он там пытался тогда смоделировать для себя?»

И Скалли тут же выложила большинство своих соображений Фоксу.

-Молодец, все сходится! Тогда можно объяснить и случившееся с Чамберленами и прочими пострадавшими! Длительное воздействие  этого чего то еще не так может отразиться на психике!

-Да, –кивнула Скалли, но кто занимается таким… такими делами?

-А вот это мы и должны узнать. Хотя на этот счет у меня есть свои соображения.

-И можно узнать какие?

-Да пожалуйста! Что нам снилось? В основном какие-то фантастические сюжеты? Страшно, но ничего опасного для жизни, не так ли?

-Малдер, мы просто не успели узнать насколько это могло стать опасным!

-Да нет же! Стоило ситуации стать критичной, как либо картина менялась, либо возникало что то еще! Ну вспомни!

-Хм… может быть… так все и было…

-А это значит, что тот кто это делал не хотел причинить нам вред. Пугал – да! Но ведь, согласись, было интересно.

-Интересно. Приключение можно сказать.

-Вот! – воскликнул Малдер в восторге, - Именно! Представь себе фирму, организующую путешествия в паралельные миры! Это же золотая жила!

-Паралельных миров не бывает, Малдер, ты же сам сказал, что теория была не верна.

-Но это не настоящие параллельные миры! Это  сублимация, как ты не поймешь! Чем они на нас воздействовали? Это или какой то газ, или иное психотропное воздействие! Передатчик, генератор, электроды! Ну не знаю, что то в этом роде!

Скалли поразилась про себя с какой легкостью он пришел к выводу насчет газа. Иногда интеллектуальные способности ее партнера несколько подавляли Дану. Зато расследование наконец то обрело свой смысл!

-Так что будем делать? – спросила она.

-Вернемся в отель, а завтра попытаемся найти этих деятелей.

***

Штаб квартира ФБР. Кабинет зам.директора Скиннера. Три дня спустя

-И что? Это ваше общее мнение? – вкрадчивый голос Скиннера непредвещал ничего хорошего.

-Да, сэр, это так, - ответила Скалли, а Малдер подтвердил свое согласие кивком головвы.

-Как я понимаю директор туристического агентства «Миры грез» дал соответствующие показания…

-Да, сэр, -снова подтвердила Скалли, - он подписал признание полное и безоговорочное. И назвал всех своих сообщников.

-Ими оказались два студента университета Син-Сити. Факультет психологии. Опыты финансировались неким международным центром, филиал которого так же был открыт в Син-Сити.

-А эта информация откуда, агент Малдер?

Малдер мечтательно поднял глаза к потолку

-Это конфиденциальная информация, сэр.

-Насколько конфиденциальная? – спросил Скиннер хмурясь.

-Один из учредителей этого международного фонда – правительства США, - пояснил Малдер.

Скиннер глубоко вздохнул.

-Ладно, я утверждаю ваш отчет.

***

-Скалли, - ответь мне только на один вопрос, -Малдер распахнул перед напарницей дверь подвала, - почему у тебя было такое скверное настроение всю поездку, а?

Скалли кивком поблагодарила Фокса за любезность. Потом взглянула в лицо напарника. Ему действительно хотелось это знать. Что ж. Он имел на это право. 

-Знаешь, все дело в телефонном звонке одной моей знакомой. Честно говоря я ненавижу когда мной пытаются манипулировать… 

-Ага, понятно. Покажи мне того кто это любит.

-Я была не права. Ты это хотел услышать? – спросила она.

-Нет, совсем нет, - Фокс улыбнулся.

-Тогда я задам тебе вопрос, Малдер, - Откуда появилась фотография горы Рашмор, если все что было с супругами Чамберленами и нами было просто сном, а?

-А с чего ты взяла  что с ними и нами было одно и то же?…

Конец.

…поле, полное запахов травы и какой-то там свежести.

Он знал, что следующий шаг забросит его в очередной безумный мир, но просто не мог, не МОГ смотреть спокойно на Скалли с протянутой как бы в мольбе рукой на другом конце поля. Это было выше его сил и он сделал шаг...

Очутившись около здания ФБР. Люди с недоумением смотрели на человека, свалившегося в переносном смысле с неба, короче, просто появившимся из неоткуда и на всякий случай обходили его стороной. Жарко пекло солнце, и воздух был буквально пропитан жарой... Малдер стоял, не двигаясь и чувствовал, как медленно начинает высыхать его промокшая одежда, и отогреваться смятенная душа, все еще хранящая в памяти картину...

Он одернул себя, и, чтобы выбить пафосные мысли их головы, хорошенько ею потряс. "Да что это в конце концов творится!!..
Он решил не двигаться с места пока не кончатся эти злополучные 72 часа. Из вредности. Но его намерениям было не суждено сбыться – прямо на него мчался огромный грузовик, очевидно, потреявший управление, и тут уж, хочешь не хочешь, ему пришлось отпрыгнуть в сторону. Но перед этим все-таки мелькнула злорадная мысль:"Кто бы ни пытался меня из этого мира выкинуть, о достоверности он\оно явно не заботиться!!!" Малдер прыгнул в сторону, грузовик благополучно растаял в воздухе, даже не доехав до места, где стоял Малдер секундой раньше (миссию, как говорится, выполнил – ну и отправляйся обратно к миражам...), а бедный агент, только-только обсохнувший на жарком солнышке, опять... попал под дождь, который на этот раз хоть не хлестал как из ведра (и на том спасибо), а мелко моросил, скрывая очертания деревьев. Малдер так громко чертыхнулся, что, казалось, хоть это должно подействовать и его перестанет бросать из одного мира в другой. Но, разозлившись на дождь, на все вокруг, он шагнул вперед, и, сдерживая очередной готовый сорваться с языка "Чччерт!", обнаружил себя на дороге, рядом со Скалли и видневшимся вдалеке "Таурусом".

– Великолепно, просто великолепно! – зло сказал Малдер и погрозил кому-то кулаком (кому?). – Додумался наконец-таки!

Скалли посмотрела на него удивленно и радостно. Она опять была в своем костюме, и, кстати... тоже промокшая с ног до головы, но такого довольного выражения на ее лице Малдер не видел уже давно... хм... в сущности, с начала их дурацкого расследования, заведшего их теперь вот куда...
–Ты кому, Малдер? – спросила она, сама понимая, что вопрос какой-то странный. Впрочем, то, что творилось с ними, трудно было назвать как-нибудь иначе, чем ОЧЕНЬ СТРАННО.

Малдер помолчал, пытаясь сформулировать то непонятное чувство, которое рождали в нем все эти перемещения.

–Ты знаешь... Ты знаешь, иногда мне начинает казаться, даже не знаю, почему, что все наши мгновенные прыжки из одного мира в другой... кем-то контролируются... может, это глупо, но я думаю, что это кто-то ЖИВОЙ, и у него явно есть чувство юмора... может, существо высшего порядка?

Развить или закончить (теперь уже не поймешь, что Малдер хотел сделать) мысль ему не дали – как бы в ответ (подверждая? опровергая?) на его слова хлынул дождь. Но на Малдера со Скалли, как ни странно, не попало ни капли.

«Правильно, – пробормотал Малдер, – мокнуть мне просто чертовски надоело!..»

Полминуты прошло в молчании. "Игры богов, – снова пробурчал Малдер, терзаясь бездействием (шаг в сторону... не карался расстрелом, но было нечто похуже – опять очутиться невесть где, без Скалли (если, она, конечно, не шагнет тоже), в общем, мрак)"

Дождь прекратился.
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